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OPIS TECHNICZNY 
 
 
Elementy, wymiary poszczególnych części zwymiarowano na arkuszach projektu 
 
 

Informacja ogólna  
  

Budynek zabytkowy Muzeum Radomszczańskiego część analizowana wschodnia 

użytkowana jest przez Urząd Stanu Cywilnego w Radomsku. Część wschodnia 

budynku powstała w okresie międzywojennym na początku XIX w. 

Budynek murowany z cegły. Stan techniczny ścian dachu i fundamentowania 

zadowalający.  

Strop nad piętrem stan dostateczny, nie zagrażający mieniu i ludziom. Odciążenie 

ww stropu poprzez wprowadzenie konstrukcji wsporczej i przeniesienie obciążeń z 

więźby dachu wykonano wg. oddzielnego opracowania. Konstrukcja poprawnie 

zabezpieczona. 

 

 

 

WYKAZ POMIESZCZEŃ OBJĘTYCH PRACAMI 
 

 

 

Pomieszczenie 01 hol wejściowy z klatką schodową 
 

Pomieszczenie nie objęte opracowaniem. Stanowi część ciągu komunikacyjnego. 

 

 

Pomieszczenie 02 hol 1 
 

Stropy na belkach drewnianych. Widoczne ślady korozji biologicznej. Widoczne 

ogniska zagrzybienia. Grzyb w postaci przetrwalnikowej. Wilgotność elementów 

drewnianych w normie. W przypadku zawilgocenia możliwa aktywacja grzybni. 

Elementy drewniane należy odkazić, odgrzybić i zaimpregnować w celu 

powstrzymania postępu degradacji elementów drewnianych. Projektuje się w 

pomieszczeniu płytę stropową kasetonową. Przed przystąpieniem do demontażu 
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pokrycia stropu należy zabezpieczyć ściankę działową poprzez montaż profili CE160 

skręcając je obustronnie za pomocą śrub stalowych M10 co 60cm poprzez 

nawiercone otwory. Profile zlokalizować około 10cm od poziomu posadzki. W trakcie 

rozkuwania bruzdy w ścianie należy pozostawiać część ściany opartej na istniejącym 

wzmocnieniu z prof. Dwuteowego, tj wykuć dwie cegły wzdłuż (około 52 cm bruzdy) 

pozostawiając następną, itd. 

 

 

Pomieszczenie 03 hol 2 
 

Stropy na belkach drewnianych. Widoczne ślady korozji biologicznej. Widoczne 

ogniska zagrzybienia. Grzyb w postaci przetrwalnikowej. Wilgotność elementów 

drewnianych w normie. Elementy drewniane należy odkazić, odgrzybić i 

zaimpregnować w celu powstrzymania postępu degradacji elementów drewnianych. 

Projektuje się w pomieszczeniu płytę stropową kasetonową. Przed przystąpieniem do 

demontażu pokrycia stropu należy zabezpieczyć ściankę działową poprzez montaż 

profili CE160 skręcając je obustronnie za pomocą śrub stalowych M10 co 60cm 

poprzez nawiercone otwory. Profile zlokalizować około 10cm od poziomu posadzki. 

W trakcie rozkuwania bruzdy w ścianie należy pozostawiać część ściany opartej na 

istniejącym wzmocnieniu z prof. Dwuteowego, tj wykuć dwie cegły wzdłuż (około 52 

cm bruzdy) pozostawiając następną, itd. 

 
 
Pomieszczenie 04 sala ślubów 
 

Stropy na belkach drewnianych. Widoczne ślady korozji biologicznej. Widoczne 

ogniska zagrzybienia. Grzyb w postaci przetrwalnikowej lokalnie rozwijający się. 

Wilgotność większości elementów drewnianych w normie. W przypadku zawilgocenia 

możliwa aktywacja grzybni. Elementy drewniane należy odkazić, odgrzybić i 

zaimpregnować w celu powstrzymania postępu degradacji elementów drewnianych. 

Projektuje się w pomieszczeniu płytę stropową kasetonową. Przed przystąpieniem do 

demontażu pokrycia stropu należy zabezpieczyć ściankę działową poprzez montaż 

profili CE160 skręcając je obustronnie za pomocą śrub stalowych M10 co 60cm 

poprzez nawiercone otwory. Profile zlokalizować około 10cm od poziomu posadzki. 

W trakcie rozkuwania bruzdy w ścianie należy pozostawiać część ściany opartej na 
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istniejącym wzmocnieniu z prof. Dwuteowego, tj wykuć dwie cegły wzdłuż (około 52 

cm bruzdy) pozostawiając następną, itd. 

 

 

Pomieszczenia 05 i 06 Magazyny 
 

Stropy na belkach drewnianych. Strop zdegradowany na skutek zaciekania i korozji 

biologicznej. Widoczne ogniska zagrzybienia. Grzyb w postaci czynnej i 

przetrwalnikowej. Wilgotność znacznej części elementów drewnianych poza 

normatywem.  

Znaczne przeciążenie zdegradowanych belek stropowych. Część belek stropowych 

w stanie szczątkowym.  

Projektuje się wprowadzenie nowej płyty stropu. Przed przystąpieniem do prac 

wyburzeniowych należy zabezpieczyć istniejący strop przed niekontrolowanym 

zawaleniem poprzez podstemplowanie całości stropu. Aby tego dokonać niezbędne 

jest zdemontowanie sufitu podwieszanego pomieszczeń sanitarnych oraz holu i 

szatni galerii. Pomieszczenia te należy przywrócić do stanu pierwotnego. 

 

 

Pomieszczenia 07, 08, 09 pomieszczenia biurowe 
 

Stropy na belkach drewnianych. Widoczne ślady korozji biologicznej. Widoczne 

ogniska zagrzybienia. Grzyb w postaci przetrwalnikowej lokalnie rozwijający się. 

Wilgotność większości elementów drewnianych w normie. W przypadku zawilgocenia 

możliwa aktywacja grzybni. Elementy drewniane należy odkazić, odgrzybić i 

zaimpregnować w celu powstrzymania postępu degradacji elementów drewnianych. 

Nieznaczne przeciążenie zdegradowanych belek stropowych. Przed przystąpieniem 

do demontażu pokrycia stropu należy zabezpieczyć ściankę działową poprzez 

montaż profili CE160 skręcając je obustronnie za pomocą śrub stalowych M10 co 

60cm poprzez nawiercone otwory. Profile zlokalizować około 10cm od poziomu 

posadzki. W trakcie rozkuwania bruzdy w ścianie należy pozostawiać część ściany 

opartej na istniejącym wzmocnieniu z prof. Dwuteowego, tj wykuć dwie cegły wzdłuż 

(około 52 cm bruzdy) pozostawiając następną, itd. 

Projektuje się w pomieszczeniu płytę stropową kasetonową. Przed przystąpieniem do 

demontażu pokrycia stropu należy zabezpieczyć ściankę działową poprzez montaż 
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profili CE160 skręcając je obustronnie za pomocą śrub stalowych M10 co 60cm 

poprzez nawiercone otwory. Profile zlokalizować około 10cm od poziomu posadzki. 

W trakcie rozkuwania bruzdy w ścianie należy pozostawiać część ściany opartej na 

istniejącym wzmocnieniu z prof. Dwuteowego, tj wykuć dwie cegły wzdłuż (około 52 

cm bruzdy) pozostawiając następną, itd. 

 

 

Pomieszczenia 10 sala bankietowa 
 

Konstrukcja sklepienia bez widocznych przeciążeń i śladów spękań jednak podłoga 

na legarach zdegradowana w większości elementów konstrukcyjnych. Widoczne 

ślady korozji biologicznej. Widoczne ogniska zagrzybienia. Grzyb w postaci 

przetrwalnikowej lokalnie rozwijający się. Wilgotność większości elementów 

drewnianych w poza normatywem. Poniechano wykonanie inwentaryzacji elementów 

stropu ze względu na brak uzasadnienia ekonomicznego pozostawiania elementów 

drewnianych. Elementy drewniane należy usunąć i wprowadzić nową konstrukcję, 

sugerowana samonośna żelbetowa, niedociążająca istniejącego sklepienia. 

Projektuje się wprowadzenie nowej płyty stropu. Należy zdemontować parkiet oraz 

warstwy deskowania podłogi i legarowanie. Elementy demontowane w miarę 

możliwości przygotować do użytkowania poprzez usunięcie gwoździ oraz 

posortowanie. Elementy nie mogą być wbudowane jako materiał pełnowartościowy w 

strop jako części szalunku, lecz mogą być zastosowane jako drewno opałowe. 

Po demontażu elementów drewnianych należy wybrać zasupkę gruzową stropu tak 

by poziom nadlewanej część płyty żelbetowej wraz z późniejszym wykończeniem był 

identyczna jak poziom posadzki holu klatki schodowej. Należy wykuć bruzdę w 

ścianach pomieszczenia tak by zapewnić oparcie stropu wprowadzanego min. 15cm 

na ścianach budynku. 

Szalunek tracony płyty żelbetowej wykonać na zasypce sklepienia montując na 

wypoziomowanych łatach szalunek płaski z płyty OSB III 12mm. Łaty 7/3cm wykonać 

w rozstawie 40cm i przykręcić płytę za pomocą wkrętów stalowych. Na szalunku 

wykonać izolację przeciwwilgociową z folii budowlanej czarnej. Zakładając zbrojenie 

stropu na podkładkach dystansowych należy uważać by nie uszkodzić izolacji. 
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WYKONANIE STROPU KASETONOWEGO 
 

W pomieszczeniach z projektowanym stropem kasetonowym wykonać demontaże 

wierzchniej warstwy podłogi wraz z deskowaniem podłogi, zasypką oraz 

deskowaniem pod zasypkę wraz z łatami pod deskowanie zasypki stropu.  Przed 

przystąpieniem do prac należy podstemplować strop w celu zabezpieczenia 

konstrukcji. Podstęplować należy belki zaklasyfikowane do typu III i IV. 

Należy zdemontować parkiet oraz warstwy deskowania podłogi i legarowanie. 

Elementy demontowane w miarę możliwości przygotować do użytkowania poprzez 

usunięcie gwoździ oraz posortowanie. Elementy nie mogą być wbudowane jako 

materiał pełnowartościowy w strop jako części szalunku, lecz mogą być zastosowane 

jako drewno opałowe. Po demontażu elementów drewnianych należy oczyścić 

pozostawiane elementy drewniane oraz poddać je impregnacji przeciw grzybiczej i 

insektom. Należy zniwelować pomieszczenia by poziom nadlewanej część płyty 

żelbetowej wraz z późniejszym wykończeniem był identyczna jak poziom posadzki 

holu klatki schodowej. Należy wykuć bruzdę w ścianach pomieszczeń tak by 

zapewnić oparcie stropu wprowadzanego min. 15cm na ścianach budynku. 

Szalunek tracony płyty żelbetowej wykonać z płyty OSB III 12mm. Skrzynki szalunku 

ustawić na deskowaniu podsufitki i ustabilizować. Przed założeniem skrzynek 

szalunku założyć paroizolację stanowiącą jednocześnie izolację wygłuszającą z 

pianki 5-10mm obustronnie metalizowanej aluminium (mata refleksyjna). Należy 

założyć wełnę mineralną twardą stanowiącą izolację termiczną oraz akustyczną. 

Zakładając zbrojenie stropu na podkładkach dystansowych należy uważać by nie 

uszkodzić izolacji. Belki stropu zaprojektowano jako dwuprzęsłowe. Należy wykonać 

gniazda i przebicia w ścianach umożliwiające wykonanie takiego rozwiązania. 

Wieniec stropu zlokalizowany na ścianach parteru w wykonanej bruździe wylać w 

szalunku tak by poziom spodu wieńca licował z poziomem spodu płyty stropu. 

Strop wylać i zatrzeć na gładko ręcznie lub mechanicznie. Ewentualne nierówności 

zeszlifować mechanicznie kamieniami ściernymi. Przed założeniem posadzki z płytek 

kamiennych lub mozaiki (wg projektu posadzki-oddzielne opracowanie) płytę 

zaimpregnować gruntami głęboko penetrującymi by zwiększyć przyczepność kleju. 

Płytki kamienne klaść na kleju elastycznym lub półelastycznym zgodnie ze sztuką 

budowlaną. Sugerowane wykonanie bezfugowe z fugą grubości do 1,0mm 

wypełnioną zaprawą fugową żywiczną. 
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       R
---------
       Z

       E
       E
---------

ŚCI EKSTR
+"Kombinac
---------
 Q[kN]: 
---------
   0,00 
  10,79 
  13,92*
  13,92 
   0,00 
  13,92 
   0,00 
---------
        

---------
   Znacze
---------
         
  Stałe  
  Zmienne
---------

---------
Relacje: 
---------
AWSZE    

WENTUALNI
WENTUALNI
---------

REMALNE: 
cja obciąże
---------
   N[kN]:
---------
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
---------
         

---------
nie:     
---------
         
         
    1   1
---------

---------

---------
  

E 
E 
---------

eń" 
---------
  Kombina
---------
   AB 
   A 
   AB 
*  AB 
*  AB 
*  AB 
*  AB 
---------
        *

---------
ψd:    γf:
---------
      1,1
      1,2
,00   1,4
---------

---------

---------

---------

---------
cja obcią
---------

---------
 = Max/Mi

------ 
: 
------ 
0 
1 
0 
------ 

------ 

------ 

------ 

 

 

------ 
ążeń: 
------ 

------ 
n 
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Pręt nr
Zadanie: 

Sprawd
Nośnoś
Wyniki d
Warunek 
 σ m

Nośność 

 

 
Stan gra
Wyniki d
 
 
Wnioski
Belka st
wymaga
 

r 1 
 Belka stropo

dzenie noś
ć na zginan

dla  xa=2,35 m
stateczności: 

m,d = M / W = 1
dla  xa=2,35 m

aniczny uży
dla xa=2,35 m;

u z,fin = -

i i uwagi ko
tropowa TY
a dodatkowe

owa_TYP I 

śności prę
nie: 
m; xb=2,35 m, p

16,35 / 2065,5
m; xb=2,35 m,

ytkowania: 
 xb=2,35 m, p
13,4 + -2,6 = 

ńcowe 
YP I (ubytek 

ego podparc
 

ęta nr 1 

przy obciążen

50 ×103 = 7,92
, przy obciąże

 = 0

 = 0

przy obciążeni
16,1 < 28,2 =

przekroju 1
cia podczas w

niach “AB”.  

2 < 14,77 = 1,
eniach “AB”:

0,54 < 1 

0,38 < 1 

iach “AB” licz
= u net,fin 

15mm po ob
wykonywan

000×14,77 = k

zone od cięciw

bwodzie, spa
nia stropu ka

k crit f m,d 

wy pręta.     

adek nośnośc
asetonowego

  

ci o 10%) ni
o. 

ie 
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Poz.3. B
 
Założen
  
  
 
3.2. Faz

 
Stałe –
Nr Rod

obc

1 pły
- k
gr.

2 sza
OSB

3 des
4 tyn

trz
5 suf

pod
k. 

    
 
Zmienne
Nr Rod

obc

1 Mon
    

 
PRZEKRÓ

 
CHARAKT
-------
Gł.cent
       
Momenty
Moment 
Gł.mome
Promien

Belka strop

nia:  - ub
- dre
- spa

za wykonan

– strop ka
dzaj 
ciążenia 

yta żelbet
kaseton 
.8/6cm 
alunek tra
B 12mm 
ski gr.30m
nk wapienn
zcinie 
fit 
dwieszany 

e - techno
dzaj 
ciążenia 

nterzy 

ÓJ Nr: 1  

TERYSTYKA 
----------
tr.osie be
         
y bezwładn
dewiacji 
enty bezwł
nie bezwła

powa TYP  

bytek 25mm
ewno klasy
adek nośno

nia stropu 

asetonowy 
War

towa 
3

acony 0

mm 0
ny na 0

g.- 0

ologiczne 
War

1

         

PRZEKROJU
----------
ezwładn.[c
         
ności  [cm
      [cm
ładn.  [cm
adności [c

II 

m przekroju
y C24, rozst
ości belki o 

kasetonow

O

+ sufit
rtość Jedn

3.014 [kN

0.118 [kN

0.165 [kN

0.300 [kN

0.250 [kN

 

rtość Jedn

1.000 [kN
 

        

 

U:       
---------
cm]:     
        
m4]:     
m4]:     
m4]:     
cm]:     

u drewnian
taw belek 0
10% 

ego 
 

Obciążenia

nostka Mn

N/m2] 

N/m2] 

N/m2] 

N/m2] 

N/m2] 

  

nostka Mn

N/m2] 
  

        N

       Ma
---------
   Xc=   
         
   Jx=  1
         
   Ix=  1
   ix=   

nego belki p
0,950 m 

a 

nożnik 
[m] 

obc
cha
[

0.950

0.950

0.950

0.950

0.950

g

nożnik 
[m] 

obc
cha
[

0.950
p

Nazwa: "B 

teriał: 4
---------
   7,5   
         
9531,2   
         
9531,2   
   7,2   

po obwodzi

ciążenie 
arakter. 
[kN/m] 

2.863 

0.112 

0.157 

0.285 

0.237 

gk1=3.655 

ciążenie 
arakter. 
[kN/m] 

0.950 
pk2=0.950 

250x150" 

5 Drewno 
---------
   Yc=   
 alfa=   
   Jy=   
  Dxy=   
   Iy=   
   iy=   

ie 

współ. 
obc. 

O

1.200 

1.200 

1.200 

1.300 

1.200 

1.208 

współ. 
obc. 

O

1.400 
1.400 

C24 
------ 
  12,5 
   0,0 
7031,3 
   0,0 
7031,3 
   4,3 

Obciążenie
oblicz. 
[kN/m] 

3.43

0.13

0.18

0.37

0.28

gd1=4.41

Obciążenie
oblicz. 
[kN/m] 

1.33
pd2=1.33

e 

36

35

88

71

85

14

e 

30
30
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Wskaźni
       
Powierz
Masa   
Moment 
-------
Nr.  Oz
       
-------
 1  B 2
-------
 
SCHEMAT

PRĘTY U
-------
Pręt:  
-------
  1    
-------
 
WIELKOŚ
-------
 Nr. A[
-------
 1   37
-------
 
STAŁE M
-------
   Mate
       
-------
 45 Dre
-------
 
OBCIĄŻE

 
OBCIĄŻE
-------
Pręt:  
-------
Grupa: 
  1    
 
Grupa: 
  1    
-------
 
 
 

iki wytrzy
         
zchnia prz
         
bezwładn.
----------
znaczenie 
         
----------
250x150   
----------

T STATYCZN

UKŁADU: 
----------
   A:  B:
----------
   1   2 
----------

ŚCI PRZEKR
----------
[cm2] Ix[c
----------
75,0   195
----------

MATERIAŁOW
----------
eriał:    
         
----------
ewno C24  
----------

ENIA:   

ENIA:     
----------
Rodzaj:  
----------
 A  "Wars
Liniowe  

 B  "Tech
Liniowe  
----------

ymał.  [cm
         
zek.   [cm
     [kg/
.dla zgina
----------
      Fi:
     [deg
----------
       0 
----------

NY - PRZEK

----------
:     Lx[m
----------
    4,700
----------

ROJOWE: 
----------
cm4] Iy[cm
----------
531    703
----------

WE: 
----------
  Moduł E
  [N/mm2]
----------
    11000
----------

         
----------
    Kąt: 
----------
stwy"     
     0,0 

hnologiczn
     0,0 
----------

m3]:     
        
m2]:     
/m]:     
ania w pł
---------
:    Xs: 
g]  [cm] 
---------
   0,00 
---------

KROJE PRĘ

---------
m]:   Ly[
---------
0    0,00
---------

---------
m4] Wg[cm
---------
31    156
---------

---------
E:    Nap
]      [N
---------
0       2
---------

  ([kN],
---------
    P1(T
---------
        
       3

ne"      
       0
---------

   Wx=   
   Wx=  -
         
         
aszcz.ukł
---------
    Ys:  
   [cm]  
---------
   0,00  
---------

TÓW:   

---------
m]:  L[m]
---------
0   4,700
---------

---------
m3] Wd[cm3
---------
3   1563 
---------

---------
ręż.gr.: 
/mm2]    
---------
4,000    
---------

[kNm],[kN
---------
g):   P2(
---------
        S
,65      

        Z
,95      
---------

1562,5   
1562,5   
         
         
. [cm4]: 
---------
   Sx:   
  [cm3]  
---------
    0,0  
---------

---------
:  Red.EJ
---------
  1,000  
---------

---------
] h[cm]  
---------
  25,0   
---------

---------
   AlfaT:
   [1/K]
---------
 5,00E-06
---------

/m]) 
---------
Td):    a
---------
tałe     
3,65     

mienne   
0,95     
---------

   Wy=   
   Wy=   
    F=   
    m=   
  Jzg=  1
---------
   Sy:   
  [cm3]  
---------
    0,0  
---------

---------
J: Przekró
---------
 1 B 250x
---------

---------
 Materiał
---------
45 Drewno
---------

---------
 

---------
 
---------

---------
[m]:   b[
---------
 γf= 1,21 
0,00    4

 γf= 1,40 
0,00    4
---------

 937,5 
-937,5 
 375,0 
  13,1 
9531,3 
------ 
  F:   
 [cm2] 
------ 
 375,0 
------ 

 

------ 
ój: 
------ 
x150 
------ 

------ 
: 
------ 
o C24 
------ 

------ 

------ 

------ 

 

------ 
m]: 
------ 

,70 

,70 
------ 
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OBCIĄŻE
-------
Grupa: 
-------
Ciężar 
A -"War
B -"Tec
-------
 
RELACJE
-------
Grupa o
-------
Ciężar 
 
A -"War
B -"Tec
-------
MOMENTY

TNĄCE-O

 
SIŁY PR
Obciąże
-------
Pręt: x
-------
  1   2
      0
      0
      4
      2
      0
      4
      2
      0
-------
       
 
 
 
 
 

         
         
ENIOWE WSP
----------
         
----------
wł.      
rstwy"    
chnologicz
----------

E GRUP OBC
----------
obc.:     
----------
wł.      

rstwy"    
chnologicz
----------
Y-OBWIEDNI

OBWIEDNIE:

RZEKROJOWE
enia obl.: 
----------
x[m]:    M
----------
2,350     
0,000     
0,000     
4,700     
2,350     
0,000     
4,700     
2,350     
0,000     
----------
         

         
    
PÓŁ. BEZPI
----------
         
----------
         
         
zne"      
----------

CIĄŻEŃ: 
----------
         
----------
         

         
zne"      
----------
IE:    

:      

E - WARTOŚ
Ciężar wł.
----------
M[kNm]:   
----------
 16,28*  
 -0,00*  
 -0,00   
 -0,00   
 16,28   
 -0,00   
 -0,00   
 16,28   
 -0,00   
----------
         

W  Y  N 

IECZ.: 
---------
        
---------
        
        
        
---------

---------
       R
---------
       Z

       E
       E
---------

ŚCI EKSTR
+"Kombinac
---------
 Q[kN]: 
---------
  -0,00 
  10,73 
  13,86*
 -13,86 
  -0,00 
  10,73 
 -13,86 
  -0,00 
  10,73 
---------
        

 I  K  I

---------
   Znacze
---------
         
  Stałe  
  Zmienne
---------

---------
Relacje: 
---------
AWSZE    

WENTUALNI
WENTUALNI
---------

REMALNE: 
cja obciąże
---------
   N[kN]:
---------
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
---------
         

---------
nie:     
---------
         
         
    1   1
---------

---------

---------
  

E 
E 
---------

eń" 
---------
  Kombina
---------
   AB 
   A 
   AB 
*  AB 
*  AB 
*  A 
*  AB 
*  AB 
*  A 
---------
        *

---------
ψd:    γf:
---------
      1,1
      1,2
,00   1,4
---------

---------

---------

---------

---------
cja obcią
---------

---------
 = Max/Mi

------ 
: 
------ 
0 
1 
0 
------ 

------ 

------ 

------ 

 

 

------ 
ążeń: 
------ 

------ 
n 
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Pręt nr
Zadanie: 

Sprawd
Nośnoś
Wyniki d
Warunek 
 σ m

Nośność 

 

 
Stan gra
Wyniki d
 
 
 
Wnioski
Belka st
wymaga
 

r 1 
 Belka stropo

dzenie noś
ć na zginan

dla  xa=2,35 m
stateczności: 

m,d = M / W = 1
dla  xa=2,35 m

aniczny uży
dla xa=2,35 m;

u z,fin = -

i i uwagi ko
tropowa TY
a dodatkowe

owa_TYP II 

śności prę
nie: 
m; xb=2,35 m, p

16,28 / 1562,5
m; xb=2,35 m,

ytkowania: 
 xb=2,35 m, p
18,9 + -3,7 = 

ńcowe 
YP II (ubytek

ego podparc
 

ęta nr 1 

przy obciążen

50 ×103 = 10,4
, przy obciąże

 = 0

 = 0

przy obciążeni
22,6 < 28,2 =

k przekroju 
cia podczas w

niach “AB”.  

42 < 14,77 = 1
eniach “AB”:

0,71 < 1 

0,49 < 1 

iach “AB” licz
= u net,fin 

25mm po ob
wykonywan

1,000×14,77 =

zone od cięciw

bwodzie, sp
nia stropu ka

= k crit f m,d 

wy pręta.     

adek nośnoś
asetonowego

  

ści o 10%) n
o. 

nie 
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Poz.4. B
 
Założen
  
  
4.2. Faz

 
Stałe –
Nr Rod

obc

1 pły
- k
gr.

2 sza
OSB

3 des
4 tyn

trz
5 suf

pod
k. 

    
 
Zmienne
Nr Rod

obc

1 Mon
    

 
PRZEKRÓ

CHARAKT
-------
Gł.cent
       
Momenty
Moment 
Gł.mome
Promien

Belka strop

nia:  - ub
- ub
- dre

za wykonan

– strop ka
dzaj 
ciążenia 

yta żelbet
kaseton 
.8/6cm 
alunek tra
B 12mm 
ski gr.30m
nk wapienn
zcinie 
fit 
dwieszany 

e - techno
dzaj 
ciążenia 

nterzy 

ÓJ Nr: 1  

TERYSTYKA 
----------
tr.osie be
         
y bezwładn
dewiacji 
enty bezwł
nie bezwła

powa TYP  

bytek 25mm
bytek ~30%
ewno klasy
nia stropu 

asetonowy 
War

towa 
3

acony 0

mm 0
ny na 0

g.- 0

ologiczne 
War

1

         

PRZEKROJU
----------
ezwładn.[c
         
ności  [cm
      [cm
ładn.  [cm
adności [c

III 

m przekroju
% pozostałej
y C24, rozst
kasetonow

O

+ sufit
rtość Jedn

3.014 [kN

0.118 [kN

0.165 [kN

0.300 [kN

0.250 [kN

 

rtość Jedn

1.000 [kN
 

        

U:       
---------
cm]:     
        
m4]:     
m4]:     
m4]:     
cm]:    

u drewnian
j części prz
taw belek 0
ego 

 
Obciążenia

nostka Mn

N/m2] 

N/m2] 

N/m2] 

N/m2] 

N/m2] 

  

nostka Mn

N/m2] 
  

        N

 
       Ma
---------
   Xc=   
         
   Jx=   
         
   Ix=   
   ix=   

nego belki p
zekroju pop
0,950 m 

a 

nożnik 
[m] 

obc
cha
[

0.950

0.950

0.950

0.950

0.950

g

nożnik 
[m] 

obc
cha
[

0.950
p

Nazwa: "B 

teriał: 4
---------
   7,5   
        
6699,2   
         
6699,2   
   5,1   

po obwodzi
przecznego

ciążenie 
arakter. 
[kN/m] 

2.863 

0.112 

0.157 

0.285 

0.237 

gk1=3.655 

ciążenie 
arakter. 
[kN/m] 

0.950 
pk2=0.950 

175x150" 

5 Drewno 
---------
   Yc=   
 alfa=   
   Jy=   
  Dxy=   
   Iy=   
   iy=   

ie 
o 

współ. 
obc. 

O

1.200 

1.200 

1.200 

1.300 

1.200 

1.208 

współ. 
obc. 

O

1.400 
1.400 

C24 
------ 
   8,7 
   0,0 
4921,9 
   0,0 
4921,9 
   4,3 

Obciążenie
oblicz. 
[kN/m] 

3.43

0.13

0.18

0.37

0.28

gd1=4.41

Obciążenie
oblicz. 
[kN/m] 

1.33
pd2=1.33

e 

36

35

88

71

85

14

e 

30
30
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Wskaźni
       
Powierz
Masa   
Moment 
-------
Nr.  Oz
       
-------
 1  B 1
-------
 
SCHEMAT

PRĘTY U
-------
Pręt:  
-------
  1    
-------
 
WIELKOŚ
-------
 Nr. A[
-------
 1   26
-------
 
STAŁE M
-------
   Mate
       
-------
 45 Dre
-------
 
OBCIĄŻE

 
OBCIĄŻE
-------
Pręt:  
-------
Grupa: 
  1    
 
Grupa: 
  1    
-------
 
 
 
 

iki wytrzy
         
zchnia prz
         
bezwładn.
----------
znaczenie 
         
----------
175x150   
----------

T STATYCZN

UKŁADU: 
----------
   A:  B:
----------
   1   2 
----------

ŚCI PRZEKR
----------
[cm2] Ix[c
----------
62,5    66
----------

MATERIAŁOW
----------
eriał:    
         
----------
ewno C24  
----------

ENIA:   

ENIA:     
----------
Rodzaj:  
----------
 A  "Wars
Liniowe  

 B  "Tech
Liniowe  
----------

ymał.  [cm
         
zek.   [cm
     [kg/
.dla zgina
----------
      Fi:
     [deg
----------
       0 
----------

NY - PRZEK

----------
:     Lx[m
----------
    4,700
----------

ROJOWE: 
----------
cm4] Iy[cm
----------
699    492
----------

WE: 
----------
  Moduł E
  [N/mm2]
----------
    11000
----------

         
----------
    Kąt: 
----------
stwy"     
     0,0 

hnologiczn
     0,0 
----------

m3]:     
        
m2]:     
/m]:     
ania w pł
---------
:    Xs: 
g]  [cm] 
---------
   0,00 
---------

KROJE PRĘ

---------
m]:   Ly[
---------
0    0,00
---------

---------
m4] Wg[cm
---------
22     76
---------

---------
E:    Nap
]      [N
---------
0       2
---------

  ([kN],
---------
    P1(T
---------
        
       3

ne"      
       0
---------

   Wx=   
   Wx=   
         
         
aszcz.ukł
---------
    Ys:  
   [cm]  
---------
   0,00  
---------

TÓW:   

---------
m]:  L[m]
---------
0   4,700
---------

---------
m3] Wd[cm3
---------
6    766 
---------

---------
ręż.gr.: 
/mm2]    
---------
4,000    
---------

[kNm],[kN
---------
g):   P2(
---------
        S
,65      

        Z
,95      
---------

 765,6   
-765,6   
         
         
. [cm4]: 
---------
   Sx:   
  [cm3]  
---------
    0,0  
---------

---------
:  Red.EJ
---------
  1,000  
---------

---------
] h[cm]  
---------
  17,5   
---------

---------
   AlfaT:
   [1/K]
---------
 5,00E-06
---------

/m]) 
---------
Td):    a
---------
tałe     
3,65     

mienne   
0,95     
---------

   Wy=   
   Wy=   
    F=   
    m=   
  Jzg=   
---------
   Sy:   
  [cm3]  
---------
    0,0  
---------

---------
J: Przekró
---------
 1 B 175x
---------

---------
 Materiał
---------
45 Drewno
---------

---------
 

---------
 
---------

---------
[m]:   b[
---------
 γf= 1,21 
0,00    4

 γf= 1,40 
0,00    4
---------

 656,3 
-656,3 
 262,5 
   9,2 
6699,2 
------ 
  F:   
 [cm2] 
------ 
 262,5 
------ 

 

------ 
ój: 
------ 
x150 
------ 

------ 
: 
------ 
o C24 
------ 

------ 

------ 

------ 

 

------ 
m]: 
------ 

,70 

,70 
------ 
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OBCIĄŻE
-------
Grupa: 
-------
Ciężar 
A -"War
B -"Tec
-------
 
RELACJE
-------
Grupa o
-------
Ciężar 
 
A -"War
B -"Tec
-------
MOMENTY

TNĄCE-O

 
SIŁY PR
Obciąże
-------
Pręt: x
-------
  1   2
      0
      0
      4
      2
      0
      4
      2
      0
-------
       
 
 
 
 
 
 

         
         
ENIOWE WSP
----------
         
----------
wł.      
rstwy"    
chnologicz
----------

E GRUP OBC
----------
obc.:     
----------
wł.      

rstwy"    
chnologicz
----------
Y-OBWIEDNI

OBWIEDNIE:

RZEKROJOWE
enia obl.: 
----------
x[m]:    M
----------
2,350     
0,000     
0,000     
4,700     
2,350     
0,000     
4,700     
2,350     
0,000     
----------
         

         
     
PÓŁ. BEZPI
----------
         
----------
         
         
zne"      
----------

CIĄŻEŃ: 
----------
         
----------
         

         
zne"      
----------
IE:    

:      

E - WARTOŚ
Ciężar wł.
----------
M[kNm]:   
----------
 16,16*  
  0,00*  
  0,00   
  0,00   
 16,16   
  0,00   
  0,00   
 16,16   
  0,00   
----------
         

W  Y  N 

IECZ.: 
---------
        
---------
        
        
        
---------

---------
       R
---------
       Z

       E
       E
---------

ŚCI EKSTR
+"Kombinac
---------
 Q[kN]: 
---------
   0,00 
  10,63 
  13,76*
 -13,76 
   0,00 
  10,63 
 -13,76 
   0,00 
  10,63 
---------
        

 I  K  I

---------
   Znacze
---------
         
  Stałe  
  Zmienne
---------

---------
Relacje: 
---------
AWSZE    

WENTUALNI
WENTUALNI
---------

REMALNE: 
cja obciąże
---------
   N[kN]:
---------
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
---------
         

---------
nie:     
---------
        
         
    1   1
---------

---------

---------
  

E 
E 
---------

eń" 
---------
  Kombina
---------
   AB 
   A 
   AB 
*  AB 
*  AB 
*  A 
*  AB 
*  AB 
*  A 
---------
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----------
B:     Lx[
----------
2     4,7
----------
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    P1(T
---------
ogowe"   
       2

        
       0
---------

tyw.;  01 -
ztyw.; 11 -

---------
[m]:  L[m
---------
000   4,7
---------
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---------
 

---------
 
---------

---------
[m]:   b[
---------
 γf= 1,27 
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a obciąże
=========

---------
   Znacze
---------
         
  Stałe  
  Zmienne
---------

---------
Relacje: 
---------
AWSZE    

WENTUALNI
WENTUALNI
---------

---------

---------

---------

REMALNE: 
cja obciąże
---------

=========

ń 
=========

---------
nie:     
---------
         
         
    1   1
---------

---------

---------
  

E 
E 
---------

---------

---------

---------

T.I rzędu
eń" 
---------

==========

==========

---------
ψd:    γf:
---------
      1,1
      1,2
,00   1,4
---------

---------
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---------

======= 

======= 

------ 
: 
------ 
0 
7 
0 
------ 

------ 

------ 

------ 

------ 

------ 

------ 

 

 

------ 



23 
 

Pręt: x
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0.950
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0.157 
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    P1(T
---------
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0,000     
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---------

---------
       R
---------
       Z

       E
       E
---------

ŚCI EKSTR
+"Kombinac
---------
 Q[kN]: 
---------
   0,00 
  10,56 
  13,68*
  11,97 
   0,00 
  10,56 
  11,97 
   0,00 
  10,56 
---------
        

 I  K  I

---------
   Znacze
---------
         
  Stałe  
  Zmienne
---------

---------
Relacje: 
---------
AWSZE    

WENTUALNI
WENTUALNI
---------

REMALNE: 
cja obciąże
---------
   N[kN]:
---------
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
---------
         

---------
nie:     
---------
         
         
    1   1
---------

---------

---------
  

E 
E 
---------

eń" 
---------
  Kombina
---------
   AB 
   A 
   AB 
*  AB 
*  AB 
*  A 
*  AB 
*  AB 
*  A 
---------
        *

---------
ψd:    γf:
---------
      1,1
      1,2
,00   1,4
---------

---------

---------

---------

---------
cja obcią
---------

---------
 = Max/Mi

------ 
: 
------ 
0 
1 
0 
------ 

------ 

------ 

------ 

 

 

------ 
ążeń: 
------ 

------ 
n 
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Pręt nr
Zadanie: 

Sprawd
Nośnoś
Wyniki d
Warunek 
 σ m

Nośność 

 

 
Stan gra
Wyniki d
 
 
 
Wnioski
Belka st
przekro
montażo
Poniżej 
Zadanie: 

Sprawd
Nośnoś
Wyniki d

r 1 
 Belka stropo

dzenie noś
ć na zginan

dla  xa=2,35 m
stateczności: 

m,d = M / W = 0
dla  xa=2,35 m

aniczny uży
dla xa=2,35 m;

u y,fin = -

i i uwagi ko
tropowa TY
ju do rdzen
owej w srod
przedstawio
 Belka stropo

dzenie noś
ć na zginan

dla  xa=1,17 m

owa_TYP IV 

śności prę
nie: 
m; xb=2,35 m, p

0,00 / 450,00 ×
m; xb=2,35 m,

ytkowania: 
 xb=2,35 m, p
159,1 + -31,8 

ńcowe 
YP  IV (ubyte
nia o wymiar
dku rozpięto
ono wyniki d

owa_TYP IV -

śności prę
nie: 
m; xb=1,17 m, p

ęta nr 1 

przy obciążen

×103 = 0,00 <
, przy obciąże

 = 2

 = 3

przy obciążeni
= 190,8 > 28,

ek przekroju
rach 150x12
ści. 
dla belki po
- podparta w ś

ęta nr 1 

przy obciążen

niach “AB”.  

< 14,77 = 1,00
eniach “AB”:

2,12 > 1 

3,02 > 1 

iach “AB” licz
,2 = u net,fin 

u 25mm po 
20mm) wym

odpartej w śr
środku rozpięt

niach “AB”.  

0×14,77 = k cr

zone od cięciw

obwodzie, z
aga co najm

rodku rozpi
tości 

rit f m,d 

wy pręta.     

zmniejszenie
mniej jednej 

iętości: 

e pozostałej 
podpory 

  

  

części 
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Warunek 
 σ m

Nośność 

 

 

Nośnoś
Wyniki d
Warunek 

 τ
 d 

Stan gra
Wyniki d
 
 
 
5.3. Obc
 
WĘZŁY: 
 

 
 
WĘZŁY: 
-------
 Nr:   
-------
  1    
  2    
-------
 
 
PODPORY
-------
Węzeł: 
       
-------
   1   
   2   
-------
 
 
OSIADAN
-------
Węzeł: 
-------
       
-------

stateczności: 
m,d = M / W = 0
dla  xa=1,17 m

ć na ścinan
dla  xa=1,17 m

nośności 

= 
aniczny uży

dla xa=1,17 m;
u y,fin = -4

ciążenie 1,00

   

----------
   X [m]:
----------
   0,000 
   4,700 
----------

Y:        
----------
   Rodzaj
         
----------
     stał
  przesuw
----------

NIA: 
----------
       Ką
----------
         
----------

0,00 / 450,00 ×
m; xb=1,17 m,

nie: 
m; xb=1,17 m, p

= 

ytkowania: 
 xb=1,17 m, p
4,2 + -0,8 = 5

0 kN (możliw

----------
:     Y [m
----------
     0,00
     0,00
----------

         
----------
j:        
         
----------
ła        
wna       
----------

----------
ąt:       
----------
    B r a
----------

×103 = 0,00 <
, przy obciąże

 = 0

 = 0

przy obciążen

= 0,14 <

przy obciążeni
,0 < 15,7 = u n

wość wejścia

---------
m]:      
---------
00       
00       
---------

        
---------
Kąt:    
        
---------
 0,0    
 0,0    
---------

---------
 Wx(Wo*)
---------
a k    O 
---------

< 14,77 = 1,00
eniach “AB”:

0,26 < 1 

0,38 < 1 

niach “AB”.  

 1,54 = 1,000

iach “AB”.    
net,fin 

a na belkę)

---------
 
---------
 
 
---------

     P o 
---------
 Dx(Do*):
     [ m 
---------
0,000E+00
0,000E+00
---------

---------
[m]:     
---------
s i a d a
---------

0×14,77 = k cr

×1,54 = k
 v f v,

---------

---------

---------

d a t n o
---------
      Dy:
/ k N ]  
---------
   0,000E
* 
---------

---------
Wy[m]:   
---------
 ń 
---------

rit f m,d 

d   

---------

---------

---------

 ś c i 
---------
         
      [ra
---------
+00 

---------

---------
  FIo[gra
---------

---------

 

------ 

------ 

------ 

------ 
DFi: 
ad/kNm] 
------ 

------ 

------ 
ad]: 
------ 

------ 
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PRĘTY: 
 

 
 
PRZEKRO
 

 
 
PRĘTY U
       
       
       
-------
Pręt: T
-------
  1   0
-------
 
 
WIELKOŚ
-------
 Nr. A[
-------
  1   1
-------
 
 
STAŁE M
-------
   Mate
       
-------
 45 Dre
-------
 
 
OBCIĄŻE
 

   

OJE PRĘTÓW

UKŁADU: 
  Typy prę
          
          
----------
Typ: A:  B
----------
00    1   
----------

ŚCI PRZEKR
----------
[cm2] Ix[c
----------
180,0    3
----------

MATERIAŁOW
----------
eriał:    
         
----------
ewno C24  
----------

ENIA:   

W:   

ętów: 00 - 
     10 - 
     22 - 
----------
B:     Lx[
----------
2     4,7
----------

ROJOWE: 
----------
cm4] Iy[cm
----------
3375    21
----------

WE: 
----------
  Moduł E
  [N/mm2]
----------
    11000
----------

sztyw.-szt
przegub-sz
cięgno 
---------
[m]:   Ly
---------
700    0,
---------

---------
m4] Wg[cm
---------
160     3
---------

---------
E:    Nap
]      [N
---------
0       2
---------

tyw.;  01 -
ztyw.; 11 -

---------
[m]:  L[m
---------
000   4,7
---------

---------
m3] Wd[cm3
---------
60    360
---------

---------
ręż.gr.: 
/mm2]    
---------
4,000    
---------

- sztyw.-pr
- przegub-p

---------
m]:  Red.E
---------
00  1,000
---------

---------
] h[cm]  
---------
   12,0 4
---------

---------
   AlfaT:
   [1/K]
---------
 5,00E-06
---------

rzegub; 
przegub 

---------
J: Przekr
---------
   1 B 12
---------

---------
 Materiał
---------
5 Drewno 
---------

---------
 

---------
 
---------

 

 

------ 
rój: 
------ 
0x150 
------ 

------ 
: 
------ 
C24 
------ 

------ 

------ 

------ 
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OBCIĄŻE
-------
Pręt:  
-------
Grupa: 
  1    
 
Grupa: 
  1    
-------
 
 
 
=======
       
       
       
=======
 
 
OBCIĄŻE
-------
Grupa: 
-------
Ciężar 
A -"War
B -"Uży
-------
 
 
RELACJE
-------
Grupa o
-------
Ciężar 
 
A -"War
B -"Uży
-------
 
 
KRYTERI
-------
Nr:    
-------
 1     
       
-------
 
 
MOMENTY
 

ENIA:     
----------
Rodzaj:  
----------
 A  "Wars
Liniowe  

 B  "Użyt
Liniowe  
----------

==========
         
         
         
==========

ENIOWE WSP
----------
         
----------
wł.      
rstwy podł
ytkowe"   
----------

E GRUP OBC
----------
obc.:     
----------
wł.      

rstwy podł
ytkowe"   
----------

IA KOMBINA
----------
Specyfika
----------
 ZAWSZE  
 EWENTUAL
----------

Y-OBWIEDNI

         
----------
    Kąt: 
----------
stwy podło
     0,0 

tkowe"    
     0,0 
----------

==========
         
        T
     Komb
==========

PÓŁ. BEZPI
----------
         
----------
         
łogowe"   
         
----------

CIĄŻEŃ: 
----------
         
----------
         

łogowe"   
         
----------

ACJI OBCIĄ
----------
acja: 
----------
   : A 
LNIE: B 
----------

IE:    

  ([kN],
---------
    P1(T
---------
ogowe"   
       2

        
       0
---------

=========
W  Y  N 
Teoria I-
mbinatoryk
=========

IECZ.: 
---------
        
---------
        
        
        
---------

---------
       R
---------
       Z

       E
       E
---------

ĄŻEŃ: 
---------

---------

---------

[kNm],[kN
---------
g):   P2(
---------
        S
,34      

        Z
,95      
---------

=========
 I  K  I
go rzędu
a obciąże
=========

---------
   Znacze
---------
         
  Stałe  
  Zmienne
---------

---------
Relacje: 
---------
AWSZE    

WENTUALNI
WENTUALNI
---------

---------

---------

---------

/m]) 
---------
Td):    a
---------
tałe     
2,34     

mienne   
0,95     
---------

=========

ń 
=========

---------
nie:     
---------
         
         
    1   1
---------

---------

---------
  

E 
E 
---------

---------

---------

---------

---------
[m]:   b[
---------
 γf= 1,27 
0,00    4

 γf= 1,40 
0,00    4
---------

==========

==========

---------
ψd:    γf:
---------
      1,1
      1,2
,00   1,4
---------

---------

---------

---------

---------

---------

---------

 

------ 
m]: 
------ 

,70 

,70 
------ 

======= 

======= 

------ 
: 
------ 
0 
7 
0 
------ 

------ 

------ 

------ 

------ 

------ 

------ 
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TNĄCE-O
 

 
 
NORMALN
 

 
 
SIŁY PR
Obciąże
-------
Pręt: x
-------
  1   2
      0
      0
      0
      2
      0
      0
      2
      0
-------
       
 
 
NAPĘŻEN
 

OBWIEDNIE:

NE-OBWIEDN

RZEKROJOWE
enia obl.: 
----------
x[m]:    M
----------
2,350     
0,000     
0,000     
0,294     
2,350     
0,000     
0,294     
2,350     
0,000     
----------
         

NIA-OBWIED

:      

NIE:   

E - WARTOŚ
Ciężar wł.
----------
M[kNm]:   
----------
 12,08*  
  0,00*  
  0,00   
  2,83   
 12,08   
  0,00   
  2,83   
 12,08   
  0,00   
----------
         

DNIE:    

ŚCI EKSTR
+"Kombinac
---------
 Q[kN]: 
---------
   0,00 
   7,15 
  10,28*
   8,99 
   0,00 
   7,15 
   8,99 
   0,00 
   7,15 
---------
        

REMALNE:  
cja obciąże
---------
   N[kN]:
---------
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
     0,00
---------
         

T.I rzędu
eń" 
---------
  Kombina
---------
   AB 
   A 
   AB 
*  AB 
*  AB 
*  A 
*  AB 
*  AB 
*  A 
---------
        *

---------
cja obcią
---------

---------
 = Max/Mi

 

 

 

------ 
ążeń: 
------ 

------ 
n 
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NAPRĘŻE
Obciąże
-------
Pręt:  
       
       
-------
  1    
       
       
       
-------
       
 
 
REAKCJE
Obciąże
-------
Węzeł: 
-------
  1    
       
       
       
       
 
  2    
       
       
       
       
-------
       
 
 
PRZEMIE
Obciąże
-------
Węzeł: 
-------
   1   
       
       
 
   2   
       
       
-------
 
 
DEFORMA
Obciąże
-------

ENIA - WAR
enia obl.: 
----------
x[m]:    
         
         
----------
0,000    
2,350    
2,350    
0,000    
----------
         

E - WARTOŚ
enia obl.: 
----------
 H[kN]:  
----------
  0,00*  
  0,00*  
  0,00   
  0,00   
  0,00   

  0,00*  
  0,00*  
  0,00   
  0,00   
  0,00   
----------
         

ESZCZENIA 
enia obl.: 
----------
    Ux[m]
----------
   0,0000
         
         

   0,0000
         
         
----------

ACJE - WAR
enia obl.: 
----------

RTOŚCI EKS
Ciężar wł.
----------
SigmaG:  
---------
       Ro
----------
 0,000*  
-1,398*  
         
         
----------
         

ŚCI EKSTRE
Ciężar wł.
----------
 V[kN]:  
----------
  10,28  
   7,15  
  10,28* 
   7,15* 
  10,28  

  10,28  
   7,15  
  10,28* 
   7,15* 
  10,28  
----------
         

- WARTOŚC
Ciężar wł.
----------
]:    Uy[m
----------
00        
    0,000
         

00        
    0,000
         
----------

RTOŚCI EKS
Ciężar wł.
----------

STREMALNE
+"Kombinac
---------
SigmaD: 
-------  
o 
---------
        
        
 1,398*
 0,000*
---------
        

REMALNE:  
+"Kombinac
---------
  R[kN]:
---------
   10,28
    7,15
   10,28
    7,15
   10,28

   10,28
    7,15
   10,28
    7,15
   10,28
---------
        

CI EKSTREM
+"Kombinac
---------
m]:   Wyp
---------
        
000      
       0

        
000      
       0
---------

STREMALNE
+"Kombinac
---------

: T.I rzęd
cja obciąże
---------
   Sigma:
   [MPa]

---------
     0,00
   -33,55
    33,55
     0,00
---------
         

T.I rzędu
cja obciąże
---------
   M[kNm]
---------
         
        
         
         
*        

         
         
         
         
*        
---------
         

MALNE:  T.
cja obciąże
---------
adkowe[m]
---------
         
         
,00000   

         
         
,00000   
---------

:   T.I rz
cja obciąże
---------

du 
eń" 
---------
  Kombina

---------
   A 
   AB 
   AB 
   A 
---------
        *

eń" 
---------
:  Kombin
---------
   AB 
   A 
   AB 
   A 
   AB 

   AB 
   A 
   AB 
   A 
   AB 
---------
        *

.I rzędu 
eń" 
---------
:  Kombin
---------
    
   AB 
    

    
   AB 
    
---------

zędu 
eń" 
---------

---------
cja obcią

---------

---------
 = Max/Mi

---------
acja obci
---------

---------
 = Max/Mi

---------
acja obci
---------

---------

---------

 

------ 
ążeń: 

------ 

------ 
n 

------ 
ążeń: 
------ 

------ 
n 

------ 
ążeń: 
------ 

------ 

------ 



34 
 

Pręt:  
-------
   1   
-------
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pręt nr
Zadanie: 

Sprawd
Nośnoś
Wyniki d
Warunek 
 σ m

Nośność 

 

 
Stan gra
Wyniki d
 
 
 

         
----------
         
----------

r 1 
 Belka stropo

dzenie noś
ć na zginan

dla  xa=2,35 m
stateczności: 

m,d = M / W = 0
dla  xa=2,35 m

aniczny uży
dla xa=2,35 m;

u y,fin = -

 L/f:    
----------
  40,2   
----------

owa_TYP IV 

śności prę
nie: 
m; xb=2,35 m, p

0,00 / 450,00 ×
m; xb=2,35 m,

ytkowania: 
 xb=2,35 m, p
102,9 + -31,8 

 

    Komb
---------
     AB
---------

ęta nr 1 

przy obciążen

×103 = 0,00 <
, przy obciąże

 = 1

 
= 2

przy obciążeni
= 134,7 > 28,

inacja ob
---------

---------

niach “AB”.  

< 14,77 = 1,00
eniach “AB”:

1,59 > 1
 

2,27 > 1
 

iach “AB” licz
,2 = u net,fin 

ciążeń: 
---------

---------

0×14,77 = k cr

zone od cięciw

---------

---------

rit f m,d 

wy pręta.     

------ 

------ 
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Poz.7. Płyty żelbetowe monolityczne PL-1 i PL-2 
Obciążenia 

7.1 Płyta PL-1 (730x460cm)- oparta swobodnie na czterech krawędziach 
 
Warstwy 
 
nr Rodzaj 

obciążenia 
Wartość Jednostka Mnożnik 

[-] 
obciążenie 
charakter. 
[kN/m2] 

współ. 
obc. 

Obciążenie 
oblicz. 
[kN/m2] 

1 płytki 
kamienne gr. 
12mm 

0.264 [kN/m2] 1.000 0.264 1.200 0.317

2 klej + 
zaprawa 
wyrównujaca 

0.220 [kN/m2] 1.000 0.220 1.300 0.286

      gk1=0.484 1.245 gd1=0.603
       

Użytkowe 
 
nr Rodzaj 

obciążenia 
Wartość Jednostka Mnożnik 

[-] 
obciążenie 
charakter. 
[kN/m2] 

współ. 
obc. 

Obciążenie 
oblicz. 
[kN/m2] 

1 Użytkowe 5.000 [kN/m2] 1.000 5.000 1.400 7.000
      pk2=5.000 1.400 pd2=7.000
       

Przyjęto płytę żelbetową monolityczną PL-1 o grubości 15,0cm 
zbrojoną dołem w kierunku krótszym pretami #12mm co 12cm oraz w 
kierunku dłuższym #8 co 15cm. 
Zbrojenie górą w narożach siatką z prętów #12mm w rozstawie 20cm. 
Beton towarowy klasy C20/25, stal A-IIIN (B500SP). 
 
7.2 Płyta PL-2 (500x450cm)- oparta swobodnie na czterech krawędziach 
Warstwy 
 
nr Rodzaj 

obciążenia 
Wartość Jednostka Mnożnik 

[-] 
obciążenie 
charakter. 
[kN/m2] 

współ. 
obc. 

Obciążenie 
oblicz. 
[kN/m2] 

1 płytki 
kamienne gr. 
12mm 

0.264 [kN/m2] 1.000 0.264 1.200 0.317

2 klej + 
zaprawa 
wyrównująca 

0.220 [kN/m2] 1.000 0.220 1.300 0.286

3 sufit 
podwieszany 
g.-k. 

0.250 [kN/m2] 1.000 0.250 1.200 0.300

      gk1=0.734 1.230 gd1=0.903
       

Użytkowe 
 
nr Rodzaj 

obciążenia 
Wartość Jednostka Mnożnik 

[-] 
obciążenie 
charakter. 
[kN/m2] 

współ. 
obc. 

Obciążenie 
oblicz. 
[kN/m2] 

1 Użytkowe 7.000 [kN/m2] 1.000 7.000 1.400 9.800
      pk2=7.000 1.400 pd2=9.800
       

 
Przyjęto płytę żelbetową monolityczną PL-2 o grubości 15,0cm 
zbrojoną dołem w obu kierunkach siatką z prętów #12mm o oczku 
15x15cm. 
Zbrojenie górą w narożach siatką z prętów #12mm w rozstawie 20cm. 
Beton towarowy klasy C20/25, stal A-IIIN (B500SP). 



36 
 

 
Poz.6. Strop kasetonowy żelbetowy monolityczny 
 
 

Obciążenia 
 
Warstwy 
 
Nr Rodzaj 

obciążenia 
Wartość Jednostk

a 
Mnożnik 
[m] 

obciążeni
e 

charakter
. [kN/m] 

współ. 
obc. 

Obciążenie 
oblicz. 
[kN/m] 

1 płytki kamienne 
gr.12mm 

0.264 [kN/m2] 0.475 0.125 1.200 0.150

2 zaprawy klejące 
i wyrównujące 

0.220 [kN/m2] 0.475 0.105 1.300 0.136

3 szalunek tracowy 
OSB gr.12mm 

0.118 [kN/m2] 0.475 0.056 1.200 0.067

4 izolacja z wełny 
skalnej gr. 
100mm 

0.120 [kN/m2] 0.475 0.057 1.200 0.068

5 istniejace belki 
drewniane 

0.347 [kN/m2] 0.475 0.165 1.100 0.181

6 deski gr. 30mm 0.165 [kN/m2] 0.475 0.078 1.200 0.094
7 tynk wapienny 

na trzcinie 
0.300 [kN/m2] 0.475 0.142 1.300 0.185

8 sufit 
podwieszany g.-
k. 

0.250 [kN/m2] 0.475 0.119 1.200 0.142

       gk1=0.847 1.210 gd1=1.025
 
Użytkowe 
 
Nr Rodzaj obciążenia Wartość Jednostka Mnożnik 

[m] 
obciążenie 
charakter. 
[kN/m] 

współ. 
obc. 

Obciążenie 
oblicz. 
[kN/m] 

1 Użytkowe stropu 5.000 [kN/m2] 0.475 2.375 1.400 3.325
      pk2=2.375 1.400 pd2=3.325

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PRZEKRÓJ OBLICZENIOWY Nr: 1                           Nazwa: "T 360x280" 
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CHARAKT
-------
Gł.cent
       
Momenty
Moment 
Gł.mome
Promien
Wskaźni
       
Powierz
Masa   
Moment 
-------
Nr.  Oz
       
-------
 1  T *
-------
 
SCHEMAT

PRĘTY U
-------
Pręt:  
-------
 1   00
 2   00
-------
WIELKOŚ
-------
 Nr. A[

TERYSTYKA 
----------
tr.osie be
         
y bezwładn
dewiacji 
enty bezwł
nie bezwła
iki wytrzy
         
zchnia prz
         
bezwładn.
----------
znaczenie 
         
----------
*360x280  
----------

T STATYCZN

UKŁADU: 
----------
   A:  B:
----------
0    1   3
0    3   2
----------
ŚCI PRZEKR
----------
[cm2] Ix[c

PRZEKROJU
----------
ezwładn.[c
         
ności  [cm
      [cm
ładn.  [cm
adności [c
ymał.  [cm
         
zek.   [cm
     [kg/
.dla zgina
----------
      Fi:
     [deg
----------
     180 
----------

NY - PRZEK

----------
:     Lx[m
----------
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Podsumowanie/Uwagi końcowe: 
 
Projekt spełnia wymagania zawarte w ekspertyzie technicznej obiektu: 
 
Stropy w pomieszczeniach byłego archiwum (magazynu) należy zdemontować i zamiennie 
wykonać stropy żelbetowe wg opracowania projektowego przyjmując obciążenie płyty jak dla 
pomieszczeń archiwum (zalecane 7KN/m2) 
- projektuje się płytę żelbetową zbrojoną krzyżowo h=15cm, przyjęte obciążenia użytkowe 
7KN/m2 
 
Pozostałe stropy drewniane należy wzmocnić wprowadzając niezależną konstrukcję żelbetową 
przyjmując obciążenia użytkowe adekwatne do funkcji pomieszczeń (zalecane 5KN/m2) 
-projektuje się strop płytowo-żebrowy, przyjęte obciążenia użytkowe 5KN/m2 
 
Należy wykonać analizę możliwości wykorzystania istn. konstrukcji drewnianej jako konstrukcji 
szalunku traconego dla wprowadzanych elementów żelbetowych.  
- wykorzystuje się pozostawiane elementy stropu drewnianego jako szalunek tracony dla 
wprowadzanej konstrukcji. Stemplowanie wątpliwych elementów kontr. Istniejącej oznaczono 
na arkuszach projektu. 
 
W pomieszczeniu Sali bankietowej należy usunąć podłogę drewnianą wraz z legarowaniem i 
zamiennie zaprojektować płytę żelbetową w sposób nie dociążający sklepienia. 
- projektuje się płytę żelbetową zbrojoną krzyżowo h=15cm, przyjęte obciążenia użytkowe 
5KN/m2 
 
Ze względu na obciążenia własne i użytkowe przenoszone na ściany i fundamenty istniejące 
budynku ustala się max grubość wprowadzanych płyt żelbetowych na 15cm 
Grubość płyty ustroju płytowo-belkowego należy dobrać na podstawie obliczeń jednak, ze 
względów na masę elementu oraz konieczność uzyskania poziomu posadzki zbliżonego do 
istniejącego, nie grubszą niż 8cm + 2cm warstwy wykończeniowe. 
-- projektuje się płyty żelbetowe zbrojoną krzyżowo h=15cm, przyjęte obciążenia użytkowe 5 i 
7KN/m2 (wg funkcji pomieszczeń) 
-projektuje się strop płytowo-żebrowy, przyjęte obciążenia użytkowe 5KN/m2 
Projektowana grubość konstrukcyjna płyty 6cm (dopuszczalne 8cm), projektowana grubość 
warstw wykończeniowych 2cm 
  
Projekt należy opracować zgodnie z ustaleniami z dnia 18.03.2014 zawartymi w protokóle w 
sprawie rozwiązań projektowych dot. Stropów w pomieszczeniach zajmowanych przez USC w 
Radomsku 
- zalecenia spełniono 
 
Przed przystąpieniem do praz inwestor wystąpi do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o 
wydanie decyzji w sprawie prowadzenia robót budowlanych w obiektach zabytkowych oraz do 
Starostwa Powiatowego o wydanie decyzji pozwolenia na budowę. 
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